
ГОДТТНД XXXIV. На Цетиљу, у суботу 10 децембра 1905. ВРОЈ 50.
ИЗЛАЗИ СУБОТОМ.

Претплата се прима само у 
годишшим и иолугодишп.ии ро- 
ковима.

Иоједини број 20 хел
ЛИСТ ЗА НОЛИТИКУ 11 КЊИ ЖЕВНОСТ.

Цретплата се шал>е поштаћ- 
ском упутницом, само и непо- 
средно администраццЈи „Глаеа 
Црпогорца“ на Цетпње, а коме 
је наручније, г. Перу Ража^а- 
новиКу, К. Ц. агенту' у Котор. 
Дониси се шал.у > редништву 
Рукописи ее не вракцЈу.

За огласе плака се: ва сваку 
ријеч или ва број од пет ци*а- 
ра по 4 хелера ва први пут, а 
ва сваки дал>и пут по 2 хедера.

ДВОРСКЕ И ДИПЛОМАГСКЕ ВИЈЕСТИ.

— Њихова Краљ Вассчанства 
Књаз Нашљедник и Књагиња Мили- 
ца отпутовали су јуче у иноетран- 
ство. У ГБиховој пратњи налазе се 
почасна дама госпоГјица од Билов и 
ођутант г. Нико Појановић.

— ГБ. В. Књагиња Натзлија 
сашла је на Ријеку код Своја два 
синчића.

— Г. Роберт Кенеди, дугодиш- 
њи инглески министар при нашем 
Двору, предао је у приватној ауди- 
јенцији Њ. Кр В Господару опо- 
зивна писма, и данас отпутовао 
остављајући међу нама најљепше 
успомеие.

— Г. барон Кун од Куненфел 
дв, аустро-угарски министар рези 
дент, повратио се је са одсуства и 
предувео управу повјереног му по- 
сланства

— ]\ гроф Серсој и госпофа, 
који су овђе били дошли да ори- 
суствују НЕкољ-дапским свечано- 
ствма, повратили су се у Дубровник, 
гдје зиму ироводе.

ЦЕТИЊЕ, 10. децембра.

Пријестона Бесједа, ксју је ва 
Св. Николу изговорио Његово Кра- 
љевско Височанство Кн.гз Господпр, 
вјерна је слика прошлости Црне Горо 
и поуздан воЈ>а у њену још бољу 
и сјајнију будућност. На раскршћу 
између старог и новог жинота. Књаз 
Госпохар нашао је за потребно да 
се бираним ријечима опрости с прош- 
легаћу, да пред тави сво тегобе и 
муке, кроз које у иролазили Његови 
и пародпи преци док је Црна Гора 
дошла до овога стеиева угледа. на 
коме се сада налази и да истакне и 
помене тековине, које је ера само- 
државја оставила у нашљефо новој 
ери уставности и парламентарности. 
ГТријестона Весједа Господарева всто 
рија је мирио и оебнљне еволуцијо 
црногорског народног и државног 
живота. У тој псторији нема ни поме- 
на о страхотама унутрашњег раз- 
дора и о силним напорима народа, 
да дофе до права која није имао; 
нема помена зато" што исторнја др- 
жавног и народиог живота Црио 
Горо те појаво није забиљежнла, јер 
их, благодарећи мудрости и родо- 
љубљу њсних владара и снјесности 
народа, није ни било. Мирна оволу 
ција државног и народног, култур 
ног и просвјетног усавршавања Цр- 
не Горе дала јо Нријесгоној Вссједи 
Књзза Госиодара материјал за цр 
тање само свијетлим бојама свега 
онога што јо до данас у Црној Гори 
било, и за исказивање најчвршћо ’ 
наде, да ће се, судећи по добрим 
основима државног и народног жи- ' 
вота у прошлости, још лакше по- ; 
дићи савршенија зграда будућности. 
Само зато Господар је с поносом 
могао да изговори у Својој Бесједи, : 
како самодржавје није кочило напре- , 
дак Црној Гори; како јој је, на иро- 
тив, потребно било до данашњег 
дана, јер је самодржавјо била исто ■ 
ријска неопходност, и његова ера, ; 
пуна труда, плодова и славе, ера ( 
горостасне епопеје, која потреса, епо . 
пеје, ријетке величаном чара, и до 
стојне дивљења, из које се види како 
се држава ствара, проширује, брани 
и прославља. Да, то је самодржавје

и у времену петвјековног ропства 
на врховима ових високих брегова 
чувало огањ независности и, ако би 
га туГјинска олујина леденог ропства 
хтјела да угаси, распламћавало га 
је новим горивом, новим силним жр- 
твама у крви То јо самодржавје на 
све стране свијета разнијело славу 
Црно Горе и њених горских царева; 
оно није створило силну и чврсту 
државу на легијонима многобројне 
послушне војске, већ је стзорило 
малену, али ни од кога још несавла- 
дану државу, засновану на срцима 
јунака, на једнодуганом родољубљу 
и на солидарности и увјерењу свију, 
да сви за једног морају да гпну а 
један за све. Само су оне државе 
јаке, којима су темељи у срцима и 
душама свију њених графана, а 
оружје им је само средство да се ти 
темељи лакше о .бране од туђинског 
насртања. И највеће државе, које 
нијесу биле засноване на таквом те- 
мељу, пропадале су, и, обратно нај- 
миње, засноване на свијести својих 
грађапа, а брањене оружјем родо- 
љубља и поноса, одољевале су и 
најсилнијој навали. Зато је црногор 
ско самодржавје било и славно и 
дивно, јер јо у срце и душу сваког 
Црногорца дубско усадило свијест о 
општем заједничком добру, о зајед- 
ничкој слободи и српским 'идеалима.

Из таквог самодржавја еколу- 
ција лако чини пријелаз у живот, који 
одговара духу вр°мена, нарочито 
онда, кад се на челу таквог само 
државја налази владалац, који умије 
да схвати општа ирогрес, који је 
гцнжет зако дубоко напредним и са- 
временим идејама, да се за л»убав 
њиховог, за народ корисног, оства- 
рења, одричо и јед.ног дијела личних 
прерогатива којих се ни инглески 
Карло I , ни француски Луј XVI. 
нијесу хтјели да одрскну без вели 
ких и страховитих жртава.

ГГрошлост Црне Горо, како ју 
јо у Пријестоној Весједи оц; тао 
Књаз Господар, како ју је већ до 
сад оцијенила ноиристраена иеторија, 
јемство је за будућност Црне Горо 
Пријелаз из самодржавја у еру устан- 
пости и парламентарности, извршен 
без силних потроса и боз крунних 
пертурбација, благодарећи владао- 
чевом дубоком сдва гању иотреба но- 
вог времена у цијеломо евијету, и 
благодарећи свпјесгн народа Црне 
Горо не остпвл.а за собом никакав 
ружаи траг, никакве рано ни у 
чијој дупш. Пријестона Бесјота, за 
служно глорификујући ирошлост, 
чини тај пријелаз неосјетно и мудро, 
нозивајући народ да иреко свога Ј 
нредставништва нрими учешће у 
заједничком раду са Господаром на 
добру земље и народа и одреГјујући 
му уједно иравац којим треба да 
пође још у љепшу и бољу будућ 
ност Тај је иравац обиљежен у 
Уставу, на која се Господар заклео; 
у закону о слободној штампи. ксјп 
ће ступити у живот 1. фебруара 
1906 , и у обећањима Господаревим, 
која се односе на остале реформе 
у погледу нароЈне привреде, финан- 
сија и просвјете. И ако је могуће, 
да ће нове реформе бити негдје по 
здрављене кео „оружје штете и 
ослабљењаи, кроз Пријесгону Бесједу 
Књаз Господар изјављује тврду наду 
у Бога и чврстоћу каракгера дра- 
гог Му народа, да ће се он умјети 
корисно послужитп слободама.

Ове ријечи, којима се са висине 
Пријестола опрезно и пажљиво на- 
гласила и штета, коју могу да до 
несу слободе ако се већина њима 
подједнако корисно не би служила, 
сачињавају други дио Пријестоне 
Бесједе и одрефују пут, којим треба 
да се пође у новом политичком жи 
воту наше уже отаџбине Те су 
ријечи потенциране дубоким схва- 
тањем владаочевим штампе и оним 
умјесним цртањем рђавих страна 
слободне штампо, којима се не про 
свјећава народ, нити облагорофава 
јавност. Ту се и сувише јасно виде 
и амбиси, поред чије ивице води 
пут у нови љепши живот; ту се 
јасно чује очивска ријеч Онога, који 
јо милошћу Божјом позван да бдије 
над срећом овог народа, да се кло 
нимо тога амбиса и да као људи 
чврста карактера неустрашиво пре 
лазимо и пр(ко трња, ако желимо 
да доГјемо до срг-ће и напретка.

Али, о томе би се могло дуго 
и мвого писати. Задатак је овдје, 
да се објасни значај ГГријестоне 
Весједо Господареве, којом је отпо- 
чео нови политички живот у Црној 
Гори и да се сходно духу и тонден- 
цијн њеној нагласи и разложи и оно, 
шго се у њој означује не само као 
добро, већ и као нокорисио. Вјерни 
томо прннципу и желећи, да се 
гоука. упућена кроз значајпу Го- 
снодареву ГГријестону Бесјоду, што 
бол.» разумије и схвати, дужност 
ћо нам бвти, да се иа њу више 
пута осврнемо.

ТелзграФСкечеститке 
Нар. Скупштини.

Биоград, 6. децомбра. У име срп- 
ске Народне Скупштине гмам част 
ноздравити братску црногорску На- 
родну Скунштину првога дана ње- 
нога постанка, увјоравајући је о 
истинитој радости, коју је глас о 
сазиву Скупштине у Црној Гори 
изазнао код свих Срба у Краљевнни 
и о њиховим најтоилијим жељама, 
да срећно засиована црногорска На- 
родиа Скупштина у своме раду до 
несе од свих очекивани иаиредак и 
сроћу Црној Гори.

Живио ГБегово Краљовско Ви- 
сочапсгво Књаз Никола 1 !

Жчвјела Црногорска Народна 
Скупштипа !

Предсјрдник 
Народне Скупштине 
Пнколи /'. Ннкрлиб,

Виоград, 5 децембра. Глуб на- 
родних посланика народне странке 
шаље своје најсрдачније и најтоилије 
поздраве народним представнвцима 
братске и поносне Црне Горе — 
Нака ба у новој ери уставности и 
слободе удружен рад браће из Ср 
бије и Црие Горе уродио сјајиим 
плодом на добро и срећу цијелога 
срзскога племена.

Да жнви прва Народна Скуп- 
штина Црне Горе !

Да живи цио народ српски !
Предсједник Клуба 
Народне Странке

ВељковиК.

Биоград. 6. децембра. — Гра- 
Гјанство биограско, увијек прожето 
жељом за напредак братске му Црне 
Горе, позаравља данашње отварање 
Народне Скупштине на Цетвњу, у

чему гледа залогу за споравумни 
и иатриотски рад Господара са на- 
родом. У име графанства српске при- 
јестонице,

Предсједник биоградске општине 
( Коста ГлавгсниИ.
, Биоград, 5. децомбра. У озбиљ- 

ном тумачењу жеља и потреба на- 
рода, искреном лијочењу њогових 
болова, одважном вахтјеву и одбрани 
народних права и слобода, ваш уста- 
вотворни рад добиће признања свих 
истинсквх пријатеља нагае отаџ- 
бине. Успјех искрено желимо, саста- 
нак радосно поздрављамо

Живио уставни ТСњав!
Живјела Народна Скупштина!

За клуб црногорске универзитетске 
нмладино у Бнограду, предсједник:

Марко ДаковиИ, правник.

Биоград, 6. децембра. Стеногра- 
фи Народне Скупштине честитају 
нову еру политичког живота и желе, 
да се братски народ Црне Горе и 
на пољу парламентарне утакмице 
одликује међу народпма као што им 
је Црна Гора вазда предњачила на 
бојном пол.у и у витешким врлинама.

!Пеф стенографскег бироа:
М. Стеаанови/1.

Мостар, 6. децембра. Честитамо 
нрву Народну Скупштину братској 
Црној Гори.

Мостарска акалемска, 
занатлијека и трговачка омладина.

Минхен, 6. децембра — Српгка 
омладина, која се школује у Мин 
хену, гледајући у Скупгатини својо 
јуначке браће ново јемство за ост <а- 
рење својих велкких идеала, одуш в-

1 љено кличе:
Живио српски народ!
Живио витешки Књаз!<

I Биоград, 6 децембра. ГГочетак 
чесгита

, Шеф пресбироа
Иван Ивани&.

Праг, 5 децембра. ГГоздрављамо 
I свсчани, волики и историјски Никољ- 

дан, дан нрвога састанка народних
■ иредставника у Народно Нродстав- 

ништво — Скупштину, којој желимо,
■ да поради заједно са Књазом Госпо- 
I даром око добробити и напретка 
ј I Ј,рне Горе.

За Иввозао Друштво 
< Вотруба.

Праг, 6. децомбра. Из братске 
Краљевине Чешке, приликом данага- 
њег отварања Народне Скупштине, 

’ т&љем најискреније изразе радости 
и жел.у да се јуначка Црна Гора,

' ослањајући се па своју славну прош- 
лост под руководствои свог Великог 
Господара Књаза Николе и садејства 
Народнс Скуиштнне, креће иобједо- 
носно напријед у своме полигичком 
и културном развитку на корист
своју и славу свега Словенства.

Др. Вратислав Чсрни.

Биоград, 5. децембра. — Тра- 
жите Устав и уставну владу.

„Словенеки Југ“.
Нрагујевзц, 6 децембра Желимо 

храбрим Црногорцима да Скупштина
■ донесе праву уставност и парламен- 
. тарност. Чеда РадЈвиК адвокат; Навле

МариК. зубни љекар.
Мостар, 6 децембра. Браћи у 

Црној Гори честитамо ирву Народну 
Скупштину, желећи срећан рад.

Уредништво пМале Б::блпптекеи.



Ваљево, 6. доцембра. Велпког в 
братског народа Народној Скуп- 
пзтини желимо плодан и трајан рад 
на корист Црне Горе и на славу 
славом увјенчане династије Петро- 
вић Његогаа.

Живко Романовиб, и Костпа 
Мариб, наставници 
ваљевске гимназије.

Биоград, 6 лецембра. Честитам 
и желим сложан и напредан рад прве 
уставотворне Скупштине на понос 
и рвдост свију Црногораца.

Сима Г. Меденица.
Никинда 6 децембра. Радосно 

повдрављамо отварање прве Народне 
Скупштине у јуначкој братској Цр 
ној Гори као вјесницу ноеог доба.

Др. Васа Јакиб, 
Др. Сава Путник, 
Славко Шаковиб. 
Др Арсен Видак.

Зајечар, б.децембра. ПрвојСкуп 
штини успјеха у великом надатку; 
узвишеном иницијатору ,,многаја 
љета“ желе:

Пука Бешиб и Михаило Врбица.
Обреновац, 6. децембра. Срећан 

и Вогом благословен почетак Дај 
Вожо да рад уроди усгаввим пло-
дом.

Вндак Стокиб, свештеник, 
Пуниша Пајовиб, телеграфиста.

Пожаревац, 6 децембра. Чести 
там рад са братским и српским же- 
љама, Слава Господару!

Шибалиб, новинар.

Ниш, 6. децембра. Честитајући 
отваратве данагањег првог парла- 
мента у Црној Гори, желимо да 
пова ора парламонтарности буде 
услов аа свестрани напредак братске 
нам Црне Горе и цијелог Српства. 
Живио Књав Црио Горе! Живјели 
народни изабраници! Вратско по- 
здравље.

Илиџановир и Вукнбевиб, адв1 кати.
Ниш, 6. децембра. Црно Горо 

народу честитам састанак Нар. Скуп 
штино. Нека Вог благослови њон 
рад. Живио цар јунака! Живјоли 
Црногорци!

Блажо Пилетиб.
Биоград, 5 децембра Усхићен 

радршћу, захвалан Богу на дожив- 
љају, што послије моје тридесето

годишње поштене мученичке борбе 
могу честитати први састанак првој 
обновљеној Народној Скупштини са 
жељом да права уставност и чиста 
парламснтарност донесе Црној Гори 
свестрани напредак, славу и част 
такву, какву је стекла петвјековном 
непрекидном витешком натчовјечан- 
ском борбом противу српских непри- 
јатеља. —

Томо Р. Ораоеац.
Трст, 6 децембра. Највишим оду- 

шевљењем поздрављамо прву црно- 
горску Скупштину; њен рад био 
Богом благословен, корисан народу 
и милој отлџбини. —

I Рамадановиб.
Пешта, 6. децембра. Срећан рад 

, и у добри час, млади Црногорци! 
Народни посланици нека се покажу 
на уставвом пољу достојни потомци 
својих сгарих предака на бојном по- 
љу, на славу своје јуначке домовине, 
на задовољство свога Књаза Госпо- 
дара и Престоловасљедника Данила 
и на радост српског племена, које са 
симпатијом прати ваш рад. Црно- 
горски народ, који је пролио моро 
крви за слободу и независност, за- 
служује најшире грађанске слободе. 
Желимо да потрефите најсигурнији 
пут да уставним слободама поста- 
вите најбољи темељ Са искреним 
чувством ралости, и у мислима с
вама, ја вам шаљем и сриско иоздрав 
ље и моје најбоље жеље. Ваш земљпк

Стееан Мукаиевиб (на иуту за Биоград).

Биоград, 5. децембра. Мојој род- 
пој домовини нока је Народна Скуп- 
пггзна на понос и срећу. —

Данило Петроч - Радоман.
Биоград, 6. децембра. Честитам 

својој ужој отаџбиии почетак новога 
усгавнога живота.

Петар Хајдуковиб, ацс< лвирани хемичар.

, Велимје, 6 дсцембра. Телеграф- 
ска жица праћена неописаном брзи- 
ном олектрично струјо као срца и 
душе наше, нека вам, господо по- 
сланици, донесе поздрав од нас са 
херцеговачке границе, молећи се Бо- 
гу и светом Николи, да Сјн и црно- 
горска светиња испросе у Свемогу- 
ћег Вога милост, да вам рад буде 
срећан и корисаи. како за гас, тако 
и за нашу браћу Хорцеговце проко 
границе, коуа 'С’у Тб чвљ ад/адллЈШМ.

заставом нашега узвишенога Госпо- 
дара борили с нама заједно за крст 
часни и ослобо^ење од туђега јарма, ' 
те ми потписати. желећн вам срећу

* и напредак у раду, а по свршетку 
' весели повратак својим кућама, кли- 
; чемо ив дубине душе и срца: ,

Живио Господар и ТБегов Дом! ј
Живјела Народна Скупштина!
Живјели Црногорци и патриоте 

херцеговачке!
Вама најпонвзнији:

Пигар Андрија Голубовиб, трговац Душан 
Комнениб, гфацир Благоје Комнениб, 

кмет Мујо Комнениб.
Цариград, о децембра. Нрилнком 

сјутрашњег двоструко радосног дана, 
молим вас да ГВ. Кр. В. Господару 
поднесете овамошњих 11,рногораца и 
моје на)понизније честитке за имен- 
дан као и изразе наше усхићене 
благодарносги на царски дар нами ■ 
јењен Своме народу, и молимо се Бо , 
гу да народу црвогорском и њего- , 
вом путовању кроз историју к’ обе- 
ћаној земљи за дуго сачува у жи- ' 
воту свијетчог генија предводитеља.

Матановиб.

0 кредитној организацији Црне Горе.
(Мисли носве1<е„е оснивачима Црногорске Ванке).

О великом значају кредитне органи 
вчције једног народа — не може бити 
сумњо. Тек кредитно органивовани, мпки I 

ћемо бити и кредитно самостални, а што 
у међународној утакмици вриједи кре- ј 
дитна сам' сталност, није потребно ни раз- 
лагати. Нарочито. је у нас нотребно, да 
кредиту дамо оолидну основу да органи 
зујемо крсдит, како ба привредним нар">Д- 
ним слојевима ом; гућили.^да згодном и 
правилном употребом кредита подигну своју 
привредну снагу, да побољтају св<<је ма- 
теријално е.тање.

Прва Никшићска и Прва Зетска Ште- , 
дионица покчзаше смишљен рад. Овим ’ 
двјема нашим народним установама п<"шло 
је за румом да у нас ствгре услове за 
правилан развој кредита, успјеле су, ла 
подигну свој глас и у иносгранству. Ко 
је п< свећен у прилике ове двијо установе, 
зна, да то сее нвје ишло лако, зва да су 
се < бје морале боритн са предрасудака, 
што смо их имали ми о нама самима а 
ј< ш више са предрасудама, што су их 
странци имали о нама. Међутим се снему 
доскочило лакше него што су — бар 
овбиљни људи очекивали; свачему се нашло 
начина, те данас ове двије установе ужи- 
вају глас добрих новчаних завода и у 
т/ШЉИ. и. ч иностранству.

Кредитне прилике се развијају; лијеп 
\спјех двију штедионица потакао је на 
родне род<љубе да у пријестоницн Црне 
Горе оснују велику новчану устан<ву — 
Црногорску Банку. Свако зна најб^ље шта 
х< ће. свако је најбољп извршилац својвх 
интеипија, па и ако то врло радо призна- 
јем и госпиди оснивачима Црногорске Банке, 
надам се ипак да неће бити ва одмет ни 
ово моје кратко разлагање о организацији, 
што ће је имати да пзврши Црнггорска 
Банка.

Црногорска Банка неће бити локална 
цетињска установа, већ ће - к»ко јој и 
име каже — бити оишта народна — црно- 
горска Она неће своје благотворне кери- 
сти давати само Цетињангма нити цетињ- 
ској околпни, већ ће свој круг рада про- 
ширити на цијелу земљу етварајући у 
цијелој земљи услове за здрав кредит и 
заквсљавајући оправданим кредитним по- 
требама и п< вгљним кредитом. Ко познаје 
наше привредне првлике, полагаће на 
Црногорску Банку велике захтјеве. јер 
она мора да и у најзакутније црногорске 
крајеве унесе благодат кредпта. Наравно 
да ће поред кредита морати — у инте- 
ресу трговинског развоја, стварати услове 
за п< вгљни новчани промет. У главном су 
два начипа, којима Црногорска Банка 
може ући у унутрашњост, те ћу оба разло- 
жити у кратко.

Она може у евима важнијим мјестима 
Црне Горе отварати своје филпјале, те 
цреко оних вршити послове са унутраш- 
њ< шћу. Цевтрална управа била би на 
Цетињу, ова би била срце цијелог овог 
приличво опсежног срганизма, те би се 
одатле цреко филијала као крвних канала 
вршио цио новчани промет Црне Горе. 
Ово је већ опробани начин кредитне орга- 
низације, а употребљу.ју га нарочито др- 
жавне привилеговане банке. каквсм ће већ 
ради ввжности своје М' рати постати Црно- 
горска Банка. Управа фалијала повјерила 
би се нарочитим чиновнвцама. Једино би 
се за иросуђчвање кредитне суособностп 
дужника именовао за свак филијал на- 
рсчити цензурни одбор саетављен од неко- 
лицине грађана, који својим угледима итд. 
дају гарантије да ће своју дужност вршити 
но најбељој савјести. Већи се утицај на 
управу филијала апсолутао не може дв- 
ти грађанству. јер организација филијала 
захтјсва једнсобразност у пословању, а 
свакако би овој једносбрвзности шкодило, 
шта више чинило је илузорном, — ако 
би за сваки филијал постојала нарсчита 
управа и надзорни одбор. Догађало би се, 
да управни и надзорни одбор филијала 
буде назора са свим ирсТивна од онога, 
што га има централна управа, те би дола 
зило до непотребних и штетних сукоба.

У томе гато би оснивањсм директних 
филијале за важнија црометна мјеста из 
управљања новчаном установом били ис- 
кључени грађани, видим и непрактичност 
овсг система за наше прилике. Поред 
овог узрока и.ма их. ј< ш мн< го других. У 
државама, гдје је о{ ганизација главне

Л И С Т А К.

Пометња у српском језику.
(Свршетак).

Речено.је, даје писању цојезиних рије- 
чи великим почетним пиемевима, кадза то не 
постоји ни најмањи разлог, узрок у личном 
схватању нечега, што је узвишено, па по- 
слије у лакејству. И они, који ради личног 
задовољства хоће да представе нешто као 
узвишено што њима такво изгледа; и они, 
којима је правопис у језику средство, по 
моћу кога ће лакгас доћи до добита у ио- 
литичком животу, створили су велику цо- 
метњу, која је послнје јако појачана незва- 
њем и псвршношћу њихових пошљедова 
теља. Само тако може да се тумачи што у 
српским листсвима може да угдеда свије- 
та и овака погрјешка у ортографији: „У 
Оршави састали су се Краљ Алекеандар и 
кра.Ћ Карол “ Или: Са јахте „Поларнаја 
Звјезда“ Цар Никола прешао је на јахту 
„Хохенцслерн“, гдје га је дочекао Цчр 
Виљсм“. Како видите, исти појам, иета 
ријеч исписујс се, у иетој нрилици, један 
пут великим почетним иисменом, други Бут 
малим Такве цометености сумња се да има 
ма у ком језику културних народз! Ако 
ријечи краљ н цар означашју нешто узви- 
шено — а према постављеној практици свс 
што је узвишено треба исииснвати вели- 
ким пиеменнма — онда их увијек треба 
једнако иеписиватн

У њемачком ее језику Јег КаЈаег или 
(1сг КбпЈ^ исппсује увијек великим почет 
ним пиеменом, ма се то однссило и на 
цара Сахаре!

Алн, пођимо даље.
„Осјећзји. к >јн у нераздвојну везу 

спајају Српски Народ и бугарски народ“ 
и т. д. Српски народ келикпм почетним 
иисменима, бугарски не. Зашто? Зато, гато 
је за онога, којп јс то писао, ерпеки на- 
род узвишенији, него ли бугарски. Он је 
своје лично расположење обиљезвио и ор 
тографијом. У српским листовима наћн ће 
те врло често да у истој реченици испи- 
сују руски народ великим пиеменвма, а

њемачки народ малим. То је, евакако, руж- 
но фзворизирање, ко.је се врши на штсту 
лијепог српског језика. Ниј мци пињу Ле 
аегћњсће Уо1к управо онак > као и Ле <1еи- 
(асће Уо1к. Н-»пма је то са свим све једно. 
Ако се српски народ исписује великим 
пнсменима као јединица, онда и имена сви- 
ју остглих народа треба исписвва-и тако, 
јер су и они јединице.

’ Овдје правила јчп нема, јерје модер-
ним српским филолозима преча политива 
од иосла за који еу се спремали, па је за 
то врло тешко прецизовати, које се ријечи 
и кад исписују великим почетним писме- 
нима. Из досадашњега писања могло се за 
сад извућп правило, разумије се још не- 
контролисано, да ее имена институција, 
које су цјелива и имена појмова, који 
озвачавају јединице, исписују велпким по 
четнкм писменима. Па тај начин почело је 
да се пише: Берлински Конгрее; Сансте- 
ф <нски Уговор ; Суецкп Канал ; Скадарско 
Језзро; Зетски Дом; Црногорска Бан.;а; 
Ријечка Нахија; Новопазарски Санџак; Бао- 
граЈ,ски Округ; Српско Народно Позори 
ште; Академија Наука; Новинарско Удру- 
жење; Књажевски Црногорски Двор; Прн 
јестгна Бесједа; Криљевеко Српско Мини- 
старство Унутр Дјела; Господин Министар 
Предсједник; и т. д Али зато се не може 
и не смије писати : „Краљица, моја Узви- 
шеиа Заштитница/ јер се рвјечима узви- 
шена заштитннца не означава ни институ- 
цвја, а још мгње гојам какве јединице,

' пошто узвпшева заштвтница за сваког мо 
же да буде свака дарсжљива и племенпта 
женека рука. Алп, и овдје се одетупа од 
уобичајеног правила. Један пут пвшу: Сав 
округ Биоградски (дакле, еа свии сбратно);

1 други пут: извјештај о стању усјева у Био- 
градском округу; трећи иут: да.то је кон- 
церт Бисградско пјевачко друштво; четвр 
ти пут: саопштење Министра цравде, и т. д. 
Права вавилонска пометња, ко|а је у кул- 
минаци и овдје: „Банатсчи рибари навезли 
су се на дунав и п^ешли на ерзску Ду 
навску обалу!!“ Са свнм аналогно сноме: 
Ко је једном био у Биограду, видио био- 
грађанс и шегао по Биоградеком Калимег 
даву... Имсница малим писменсм, придјев

всликам! Таквих погрјешака наћи ћете и 
у дјелима ваших новчјих књижгевника.

Оволико ће бити доета о погрјешном 
пипњу појединих ријечи ве ппким почет- 
ним пиемснима, да би се моглш увидјети 
пометња, која у гомс погледу глоетоји

Врло важно је да ее напо»мене и по 
метња у интерпункцији и стилтзацији. Ту 
се чине још веће погрјешке: или ее став 
љају запете ондје, гдје су пепотребне, или 
се не стављају ондје, гдје су веома по- 
требне.

Ево један прнмјер свакодмеван у срп- 
ским листовима:

„Њ В. Кра.љ, (!) јутрос јје изј хао до 
Топчидера“.

Субјект одвојен од иредиката; рече- 
ница преејечена као на пању.

Илп: „Њемачки пое.иник Хајкпнг, от- 
путогао је у нноетранетво“. Ирки мислр, 
да би добро било кад би се нацисало: „Ње 
мачки посланик, Ха јкинг, отпут<овао јеу инс- 
странство“ Онда би агал гно м<орало да буде 
добро и ово: Чувено, Нар^дно, Позорнште, 
премјештено је и т. д.

Још неколвко примјера:
„Његов рад не само да ј<ч славан већ 

је и корисан за српски наро,д“. Овдје з»- 
пета пред „већ“ пзоставл>ена, али је заго 
етављена у овој реченици пре/д „који“ гдје 
јсј нема мјеста: „Примео је гпослужавник, 
који је ставио на ето“. Док овдје етављају 
запету пред који и ако се н»гме не озна- 
чава релативна реченица, дотдш не етављвју 
овдје: И ако је он твјек 1вели а ума и 
срца које је о<јећ'ло. .

На завршетку ваља јошј /ц се напо- 
мене и велика пометњч у ра<стављању ри 
јечи на слогове и преношењу счтогова с једне 
стране реда у први почетни јред.

Ево примјера.
На једној страви: Моаоншл је закупио 

ту —, на друго.ј — рски дувин!
Да пођомо редом:
На једној: ПО —, на Др>угој тцењен!
На једној: ПО —, на Дјругој тпасти.
На једној: по —, на другој тковица
На једној: И30С —, на Другој тавити!!
На једној: после (пошље< —),' на дру-

Г. ј: ДЊИ!

Нл једној: концер —, на другој —
тни |дио рецимо!). . ,

На једној: по —, на другој ЉСКИ народ!!
На једчој: под , га другој — не! 

(МиМа^).
На једној: заку —, на другој: ПЦа! 

н т. д Ту је тек права пометња. Отворено 
је нраво ругло од дивног српског језика.

У свсјрј најноввјој литературп наша 
браћа Хррати дају прву важност фонет- 
еком правопиеу. Оаи не пишу више: о5ћи, 
всћ опћи; не изказ, већ исказ. Хрватн са 
свим умјесно прихватите Букову и Дчни- 
чићеву фжетику, која даје чар и драж 
српском јеаику уадижући га тиме изнад 
најљепших јевика културних народа И 
док се Хрватп поносе у својој новиј ј књи- 
жевности фонстиком, дотле се код нас у 
новије вријеме од ње одступа. У нашим 
новинама сваког дана ћете прочитати: ОД- 
путовао, подковица, поДпредсједник, ПОД 
пасти, к^ристан (и,есто корисан), савје- 
стан (мјесто санјесан!, и да би збрка била 
још већа, наћи ћече још и овакве погрјешке: 
ОТСгупити, ОТејечан, ОТсутан, отсјек, ПОД 
кријеити, отлучан, и т. д.

Дакле, пометња ј« и у орт. графлји, 
н у фонетици, н у стилизацији. <) туђнн 
ским ријечима и туђинеком духу, који се 
увлачи у наш језик не треба ни говорити. 
(’ тнме се и сувише дуго и уепјеш «о борио 
похојни Ј. Бошковић.

Ред би био да српски ф. лолози вкше 
не дријемају, већ да сзбиљно размисле о 
овој пометњи, па да ств^ре за новвне у 
језику српском правила, за свр. обавезна. 
Овако више не треба да буде, јер ће се 
створити у српском ј знку такав хаос, да 
му се више неће знати ни крзног имена. 
Жалосно је, кад су поред толиких раиих 
стручњака за ова питања о томе м< рали 
да поведу ријеч људи неетручви за тај 
посао. Нека се филел">зи доггворс и нека 
створе правила. а ми ћемо им се послкје 
покоравати Језик је жив организам, који 
се мијења н напредује, ва зато и треба 
филолози да прате те промјсне и да их, 
колико могу, обухвате у норме које ће за 
све битп обаве8не. Мвлош Живковић.

--------------XX- ———.
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државне банке централисана — нијесу 
њсзине филијале једини новчани заводи 
у дотичном мјесту; дракавним је банкама 
у опште више задатак да регулишу нтв 
чани промет међу осталим новчаним заво 
дима и већим трговцима Нарочито државна 
банка не смије — да се упушта у крсдите 
такоге врсте, који по свом значају нијесу 
ликвидни. Л кредптовање ссљака, занат 
лвја и мањих трговаца не смије се др- 
жавна банка никако упуштати. јер њима 
повјерен зајам није твкове природе, да 
се може о року одмах сигурно наплатити. 
већ се овакоЕе позајмице у правилу морају 
продужавати Црногорска Банка не оснива 
се до душе као дракавна банки, али њен 
значмј захтијева, да на њу поставимо исте 
захтјеве, које бисмо цоставили н за др- 
жавну банку. Она мора да иружа све 
благодати државне банко, иа ради тога 
мора у својој организацији да садржи сво 
за то потр< бне услове О 'нниањсм одозг< ра. 
централисањем цјелокуине своје новчане 
организације већ сад. у њеном п> четку, 
могли бисмо јој дати врло рђав п четак, 
могли бисмо за дуго <>нем> гућвти п, авилиу 
еволуцију кредита. Крсдитне су ирилвке 
у нае, још несређен*-, па би био опаеан 
покушај, да се само на једву управу натрпа 
тслика одговорност, ка>> гото јенабавлање 
кредита за цијелу земљу, а исто тако да 
јемчи за капитале повјерене с.вгма поје 
дивим филијалима

Према томе претп< станљам систсм 
оснивања самЈСталних новчаннх органи 
зчција по унутрашњости Црне Гере си- 
стему филијала. Своје локчлне одношаје 
п знају најбоље баш сами становници, они 
могу много лакше и солидније управљати 
тим, те треба томе и преузети одговс рност 
за успјешно пословање. Од одлучног ути- 
цаја за правилан развој и сигуран напре- 
дак Црногорске Банке, било би у т<м 
случају то, што би њезина потраживања 
била сигурнија и мнтго лгквиднија него 
у случају директног кгедитовања. Могуће 
да би оснивањем филијала долазила до 
већег дсбитка него финансирањем самс- 
сталних новчанвх завода, алп би за то 
у овои случају био мањи и ризик а ужи 
вала би и много већи кредит, те би и 
њсзин утицај на наше привредно напре- 
донање био благотворнији. Ако би се по 
чело са огнивањем фелијала Црнсгорске 
Банке по држави. онемогућило би се тим 
оснивање самосталних њвчаних завода за 
дуго времена, дск ће правилан развој само 
сталних новчаних устањ.ва омогућити па 
и захтијевати оснивање фелијала државне 
банке. То је процес сасвим природан у 
еволуцији банкарства.

Данас је најефтинији и најзгоднији 
н^чин набављања новчаних средстава за 
банке ул< г на штедњу и укамаћигање, но 
како сј у нас кредитне потребе толике, 
да их не мојкемо подмириЕати својим сред- 
ствима, биће свакако нарпчита дужност 
Цоногорске Банке да у Црну Г> ру доведе 
повгљне капитале из инопртстРа. До 
ових ће долазити пуштајући из свог 
нортфеља мјенице у ир' мег. Паравно да 
ће по висину кредита и каматиу стопу, 
које ће уживати Црногорска Банка, бити 
<>д велика утицаја поријекло мјенице 
Велика је разлика у том>*. да ли је мје 
ница готекла гз трг< вачк< г ког посла, да 
ли је на њој вигое познатих потпсса, илн 
је кредит чисто финаш-ијалног карактера, 
(ако га је банка издала сељаку за купо- 
вину земље или макар и трг< вцу за фи 
нангирање п <дузећа). Наравно је саевим 
да ће свака банка повјеритељица пранити 
голику разлику, да ли је на мјеници пот 
пис само Црњ гореке Банке а остали 
потписнвци да су јој потпунп неп< знати, 
или пред банком стоји жиро друге једне 
организације, која има своја правила, своју 
управу, свој надзорни <>дб р, своје само 
сталне капптале, па и јеме.тво чланова 
ограничено или неограначено.

Ради свега овога мислим да ће се 
читасци еложити у т<>ме, да је најбољи 
иут нашег кредитног организокања, да се 
уз Црж.т. >рску Банку, њеном помоћу и 
под њеном заготитом, оснују по Црној Г< ј.и 
самостални новчани заводг. Што се тиче 
облика новчанвх завода, најбоље би било 
употребити опробани облик кредитне за 
друге. Оснивање Шулце Делићених град 
ских задруга са удјелима и ограниченим 
јем^твом би<> би изврсан начин кредвтн* г 
организовања, а има<> би се употпунити 
оснивањем сеоеких земљорадничких за 
друга.

Црногорска Банка 6и имала да буде 
централна банка црногорских новчаних 
завода и земљораиничквх задруга. Наравно 
да се не би могла — нарочито у п< четку 
— ограничити на новчане зав<>де, барем 
док их не оснујемо, али би се свакако 
смјела упуштати само у такове послове, 
који су апсолутно поуздани и лвквидни

Српство има данас доста својих са- 
мосталних новчаних завода, а не м же се 
потузкити ни на развој земљ< радничког 
задругарства, па ће свакаКЈ у тгме и Црна 
Гора напредовати Досадагање искусгво даје 
нам права да у то вјерујемо.

Никшић. Никола 'Е»урић.

Са Словенског Југа.

Вијести из Србије. У Србији је још 
једнако на двевнсм реду питање о зајму 
за наоружање војске. Нројект закона о 
зајму, који је спремио кзбннет г Љубомира 
Ст'јановића. судећи по оцјени биоградских 
листова, наишао је на опште негодевање. 
Готово С1 н листови < еуђују политичку 
страну зајма и изјављују бојлзан, да ће 
з.јам бити веома штетан за Србију ако се 
прими. Неки лиетови јављају, да је влада 
одложила питањ" 0 Зајму и да еу јој од 
бечкс Унион Ванке стигле нове, повољније 
понуде Алл владин орган лОдјек“, и ако 
признаје, да су нови услови, који се нуде, 
и< вољнвјн. изјављује, да су министри и 
сувигае авгажовани својим достојанством 
за стари зајам, из чега би ее дало закљу- 
чити, да влада нс намјерава одстунити <>д 
првобитвог пројекта закона о зајму.

Университетска омладина држала јс 
у Бпограту збор, на коме је донијела р> 
солуцлју нротик зајма.

— Министар иностр дјела Жујовић 
дао је ссавку. Твме је наступила дјели 
мична крпза у кобинету. Иривремено гаје 
замијонИо миниетар војни Антонић. Неки 
Су ли ;тови биоградски мишљења, да је г 
Ж'јовић од<тупио, гато се и сувише био 
ангажовго за рјешењс завјерсничког питања 
и за успсстављање нормалних односа са 
Ивглеском.

— Народни иосланици, г. г. Рибарац 
и Вељковвћ, упутили еу на предсједника 
мгнистарства г. Стојановића исту сну ин- 
тераелацију, коју су били упутнли на г 
ЖујовиБа, а којпм се тражи, да влада на- 
веде разлоге, зашто су прекинуте дипло 
матске везе између Србије и Иаглеске.

Судећи по већиаи би градских ли 
стова, политичка је ситуација у Србији 
веома тешса. Влада нема у Скуошгини со 
лидну већину, помоћу које би се за дуже 
могла одрж тз на власти.

Из Троједпице Уједињена опозиција 
коју предстагљају српски и хрватски на 
родни поеланица у хрватскгм сабору, угу 
тила је на српски и хрватскт народ про 
глас, којим тражи:

1. Опште ираво гласања са представ 
ништвом мањине; елободу штамое, збора и 
договора; пороту и неззвисност судовг; 
равноправност народности и вјероиспови 
јести; заштиту светиње кутњега прага и 
тајне писама; установу административног 
сула рати заштите против самовољног чи 
нсвништва.

2. Аутонемију општина, срезова и 
округа (жупанија).

3. Нарочити закон о заштити сељач 
К г икањз; праведвији разрез пореза; уво 
ђ'ње Ирогресивног пор°за на имање и при- 
ход; ослобођење од пореза свих малгх 
имања потребних за одржање породице н 
да се такза имања викад не могу продати; 
зак)н иротив зегенаша; зак>не о подизању 
свих црирреднна грана, просвјете и т. д.

4 Финансиску самосталност и с.једп 
њ ње .Далмације са Хреатском.

Ујс1< њена опозиција изаћи ће са овим 
прсграмом на избтре народних посланика.

Тај програм иотписал« су:
3< >рватеку странку права: Грга 

Тршкан, л|> Лугуст Харамбашиб, Стјеиан 
Загорац. — За хрватску напредну странку: 
Др Иван Иоркозиб, Јос.гт Иасарггб. — 
За српсху народну <амосгалну странсу: 
Др Вогдаи Медаковиб, Свехаозар Прибибс- 
в!.б. ■— За срнску народну радикалву стран 
ку: Др. Никола ТчЈЈ^свиб. Јован Јовано 
вић — За социјално демократску стравку: 
Витомир Кораб, Вилим Вукшег — Изван 
стр<нака: Др. Фра^ко Поточњак.

Српско-хрватска сло/и Гонорсћи о 
прорачуну, поеланик хрватске онозициј- у 
хрватском сабору, г. др. А Харамбашић, 
дотакао се риј- чте и задареке реаолуције, 
п, осуђујући Старчевићанце, изпворио је 
о својој браћи Србима ове ријечи

„Да је тому тако, докавом је други 
резолуција, коју <у створнла ннша бр>ћа 
Срби дана 17 октобра ове године у Задру. 
Та је резолуцпја само павд^н, само комен 
тар наше резолуциј1', и ја као Хрват изјав 
љујем овдје искрено и отворено, да сам 
био неизмјерно еретан, кад сам доживио 
овај корак наше честите, племените и вп 
тешке браће Срба, да су се с нама поста 
вили раме уз риме у борби за бсљу срећу 
и љепгоу будућност от наше заједничке 
отецбпве, к ју <-у нагаи прзђедови зајед 
нички неселвли. коју си нагои прецв за 
једнички бранили мачем у руци и за коју 
еу заједнички своју крв иролијевали, (Жи 
во одобравање,. Та наша резолуција дока 
зује, да ће надоћп оно сретно п бл<гослов 
љево вријеме, да ве будемо впше туђи 
гзмећарв, да се вагое не дздемо з»вађати 
од туђинца. звао <с он Мађ<р или Нејемац, 
да се борпмо за наше гајелничк) домаће 
огњиште, да се не кољемо за Босну и Хер 
ц<говгну, него да раме о раме з’једнички 
порадимо за срећу нашега народа хр ат- 
скога и срп ксга гмева, и да једноћ као 
културви људи у народнчм погледу у 20. 
вијеку дођемо до једино исправнога стано 
вашта, да се поносимо и једним и другма 
народним именом, јер је и знансст и ието- 
рија необориво утврдила, да на нашем југу

сва племена: Хрвати, Срби, Словенци и Бу- . 
гарп сачињава|у једац народ, јер говоре 
једним језиком.

То су еве једнокрвна и једнакоправна 
браћа, коју ја зовем хрватским именом, али 
не замјерам ниједноме Србану. ако их зове 
именом српским, ни Бугарину, ни Словен 
пу, ,ако их зове именом бугарским или 
еловенским. (Тако је! на љевици. Одобра- 
вање на галерпјт. Дошло је вријеме, да 
ће с4 посвуда све кише и више чути овакви 
гласови за трајни искрени братски спора- 
зум нашега народа хрватекога и ерпскога 
имена. Тому је доказ, да су то добро схва- 
тила и наша јуначка и витешка браћа Срби 
па својој коиференцији у Задру.“

Нњижевност, умјетност и просвјета.

( ј- Милош Цветић). Зла к >б је хтје 
ла, да жртва несрећног изненадн >г случаја 
иостане нека дан у Биограду Милош Цве- 
тић, заслужни и чувени умјетнак и драм 
ски иисац сри<1ки. У еуботу 3 <>в. мјеееца ; 
ирије нодие пок. Цнетић ишао је послом

га еустигну коЛа једног таљигаша. Како ' 
оу кола нагл > јурила, а Цветић није м >- I 
гао за времена да ее уклони, удари га : 
руда п еред леђа и повриједи му ртењачу 
тако, да је одма у несвијсст пао. Још 
истог дана Цветић је испустио душу.

Цветић се родио у Куругу у Војводи 
ни 1845. Већ 1862. етупио је у позоришну 
дружину Јована Кнежевића. Исте године ! 
етуиио је у новоеадеко Српеко Нар. По- | 
зориште, али због нееугласица иступио је ( 
и обргз вао с пок. Чекаћем заеебну дру- 
жину 1864. прешао је у Бпоград. Док се : 
о трошку Књаза Михаила у Баограду зи- 
дало ново позориште, Цветић је био у 
загребачком позоришту, одакле се вратио 
1869 Радио је у храму српеке Талије 
еве д.т 31. априла 1894. кад је ступио у 
певзију.

Кап глумац пок. Цветпћ је у многим , 
улогама био ненадмашив. У поједине уло- ■, 
ге уноеио је сав жар своје умјетнпчке 
душе и еве осјећаје свога племенитог срца.

И на књижевном пољу опробао је 
свој дар великим успјехом. Као глумац 
наћисао је четири драмека дјела, одлична 
обликом и еадржином. Та су Д1ела: „Ла- ’ 
зар“, лНемања“, „Дутан41 и „Тодор од 
Сталаћа“. 1

Нека му је свијетао помен у ерпск >ј ! 
књнзи и ерпској позоришној умјетности ! I

(Српска Књижевна Задруга). — '
Четрнаесто коло Српске Књвжезне Зачру- ' 
ге за 1905. годину довршава се и најдаље > 
до 10 јануара 1906. г>дине разаслаће се 
задругаргма

У < воме колу биће ови еписи: Моја 
мати и Сила у савјегти, од Људевита Ву- 1 
лићевкћа; Турско царство пред сриски 
устанак, од Стојана Новзк вића; Под ста 
рим крововима, приповијетке К. Ш. Ђал- 
скога; Пучина драма у четгри чина и 
Обичан чогјек шала у три чина, од Бра- 
ниелава Ђ. Нушвћа; Прииовијетке Радоја 
М. Домановиба’, Из њемачке музике, ире- ; 
пјеви Саве Мијалковића и Први кораци, ] 
роиан К М Стањуковића, превео П. П. ј 
Ђорђевић. ,

Претплату и улоге треба одмах елати 
благајници Српске Књижевне 3»друге — ; 
Виоград, или. коме је угодније, на адресч: 
Српска Књижевна Задруга — ЗетПп 
(ро.ч(е гев!ап1е).

(Нова књига;. У издан.у књижар- , 
нице Мирослава Спаића у Митровици (Сри- ј 
јем) изашла је у ерпеком преводу из штам 
пе чувена књига: „Из једног малог гар- 
ни80наи, саврем<=на слика из војничког 
живота од потпоручника „Билзе-а“ (Фриц. 
ил. Кирбурга) Иревео Н. И Пазовскн.

Ко прати страну књижевн >ст тај ће ( 
зиати, какву је огромну шизтцију учи- , 
нило „Билзеово“ дједо: „Из јгдног малог 
гарнизона“. Писац је д<>пао затвора, књигу 
еу узаигили и за цијелу царевину Ње 
мачку забранили; тек када је изашла у I 
Бечу, неколико стотина хиљада прпмје- . 
рака је так > рећи разграбљено. Многоме 
који није имао ирилике, да чита у ориги- 
налу, пружа му ее еада прилика, да је на 
своме језвку прочита.

Прерод је лијеи, лак и иотпуно вје 
ран оригиналу.

Књсга изноеи 17’/г табака и етаје 
2 50 кр.

Д0МАЋЕ ВИЈЕСТИ
Цетиње, 10 децембра.

(Отпоздрави Нар. Скупштине) 
Предсједнигатво Народне Скупштине 
заблагодарило је на честитци На- 
родне Скупштине Краљевине Србије 
овам телеграфским отпоздравом :

Предсједнику Народне Скупштине 
Биоград.

Дубоко захваљујући на искреном че- 
ститању и топлим жељ&ма приликом отва- 
рања прве Народне Скупштине у Црној

Гори, част ми је у име исте увјеритп 
ерпску Народну Скупштину да ће црно- 
горска Народна Скупштина уложити еав 
свој труд да под окриљем уставних сло- 
бода буде пионер братеког рада еа ерпском 
Иародном Скуппттином на остварењу зајед- 
ничких идеала.

У то име кличемо: Да живи Њ. В. 
Краљ Петар I.

Да живп први уетавни владар Црне 
Горе, Њ. Кр. В. Никсла I.

Да живи српеко народно представ-
ништво!

Да живи српски народ!
Цетиње, 7. дец. 1905 г.

Предсједник 
Шако Петровић.

И клубу црногорске уннверси- 
тетско омладине у Биограду пред- 
сједнип1тво Народне Скупштине 8а- 
благодарило је на повдраву овом 
депешом:

Предсједнику клуба црногорске 
университетске омладине

Биоград.
Захваљујући на честитању, Скупшти- 

на рачуна на патриотску дужност своје 
универеитетске омладине са жељом, да је 
види у првим редовима радника на устав- 
ном пољу за ерећу Господара и Домовине. 

Цетиње, 7. дец. 1905. г.
Предсједник Нар. Скупштине 

Шако Петровић.
(Положили заклетву). Нови мини- 

стри. који су наименовани б.ов. мјес. ука- 
зом Њ. Кр. Височанетва Књаза Господара, 
положили су у четвртак у Н1/^ часова 
прије подне у дворани министарства вој- 
ног заклетву пред Књазом Господаром и 
народним посланицима. Свечаном полага- 
њу заклетве, коју су г. г. министри редом 
један за другим изговорили. присуствова- 
ли еу Њ. Кр. Виеочанетво Књаз Нлшљед- 
ник, Књаз Мирко и Високопреосвећени 
Митр полит г Митргфан е& свегатенством. 
Пошто су положили заклетву, г г. мини- 
стри својеручао су потпиеали акт о за- 
клетви, који је узео Књаз Господар да 
га храни у Двору, док се састави нови 
Државни Савјет.

(Благодарност Нар. Скупгптинв).
Цов^дом свечан г отварања Народне Скуп- 
штине 6 ов м>ее. на Ц»тињу. ирелсгод- 
ништво Нар Скупштине добило је много- 
бројне телеграфже и писмене честатке из 
земље и иностранства У име Н ф >дне 
Скупштине свиаа онима, који су би 10 
писмено, било телеграф '«и п >слалн своје 
честитке, у име прве Црногорске Н<рот. 
не Скупштине изјављује топлу бл»годар- 
ност

Предсједништво Н. Скуиштчне.

(Прочитан Устав). Данас приј>* п д 
не у присуству Њ Ко. Височанстаа Кња- 
за Господара и Књчжевске Владе пр чл- 
тан је пред Пародном Скупштлнои у цје- 
лини Уетав, којим је Господар 6 <>■* мјес. 
сбдарио Св >ј народ. Н-к 1 члан >в I Усг-ла, 
на захтјев п'>једииих посланика, том при- 
ликом су и објашњавани.

(Манифестација цетињског грађан- 
ства) На Никољдан у 6'/« час. у вече 
слегла се маса свијета пред станом це- 
тињске општине, веселећи се и ПЈевајући 
патриотске пјесме уз овирку војне музике. 
Међу Цетињанима било је много гостију 
са стране, варочито омладинаца из Боке, 
а било је и много „ародних поеланика. 
Са запаљеним буктињаиа, које су носили 
махом омладинци, маса свијета упутила 
се улицама пред Књажевски Двор. Испред 
дворв могао се врло лијепо видјети осви- 
јетљени Орлов Крш. Огњена слова састав- 
љалц су риј> ча : „Никола 1“, а испод то- 
га „Устав“. И ако је одбор општииски 
био ријешио да се и Ловћен тога вечера 
оевпјетли. нпак се то није могло учинити 
због велике студени.

Кад су се манифестанти зауставили 
пред Књажевим Двором. Његово Краљев- 
ско Височанство Књаз Господар, окружен 
свитом, појави > се на тераси пред улазом 
у Двор Народ Га је у томе тренутку 
бурно и одушевљено поздравио клицањем: 
живи> ! тако даје клицање проламало ваз- 
дух П< што се угиша.то одушевљено кли- 

ј цање, из масе гртђанства стуаио је напри- 
јед предсједник општиие цетињске и на- 
родни тгланик г. Саво П. Вулетиб, који 
је Господара поздравио пригоднпм лије- 
пим говором, заблагодаривши Му од стра- 

, не цетињског грађанства на драгоцјеаом 
! дару, к јим је обдарно Свој вјернп народ. 
! Говор г. Вулетићч, куји је био пропраћен 

одсбрававем и овацчЦма Књазу, зб >г оску- 
дице пр 'стора не саопштавамо у данашњем 
броју.

Кличући Господару, маса свијета кре- 
нула се са буктињама пред дворац Књаза 
Нашљедника, и отуда се кренула улацама,
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уз свирку војне музике, пред општинскп 
стан, гдје су се манифестанти развшли у 
најљепшем одушевљењу.

(Из Народне Скупштине). На трећем 
претходном састанку Нзродне Скупштвне 
расправљано је питање, да ли треба закон 
о ивборима народвих пославика да за 
гарантује тијно гласање и да ли од канди 
дације за посланике треба да се искључе 
војни и пслицвјски службеници. Скуоштина 
је ово питање расправљала по жељи Њ 
Кр. Височанства Књаза Господара, и по- 
слије дуге дебате са огромном већином 
ријешила је, да се као мишљење Скупштине 
поднесе Господару одлука Скупштине, да 
је она за тајно гласање и да је противна 
томе, да сс законом о избору народних 
посланика даде право војним и поли- 
цијским службеницима да се могу кандидс- 
вати за народне посланике.

На првом редовном састанку Народве 
Скупштине, који је био 7. ов^г мјесеца 
прочитан је указ Књаза Господара о наи’ 
меновању нових министара. Читање указа 
посланици су попратили са: живио Госпо- 
дар! По томе је, послије подужег дебато- 
вања. одлучено да предсједник предложи 
15 посланика, који ће сачињавати одбор за 
израду адресе. Пошто се чланови одбора не 
сложише у начипу како да се изради адреса 
и да ли да ее она у опште израђује, кад ова 
Скупштина нема законодавно право, то је 
ради рјешења тога питања сазван други ре- 
довни састанак 8. ов мј . На њему се всома 
дуго расправљало с гледишта уставног права 
веома замршено и нејаено питање: какодасе 
карактерише данашња Скупштина, која су 
њена права, које дужности. Пошто је ми 
нистар унут. дјела г. Лабуд Гојаић с 
правног гледишта указао иут, којим дсбата 
овог деликатног иитања треба да се креће, 
нагласивши да данашња Скупштина није 
ни уставотворна, ни законодавна ни кон 
султативна, и пошто је послије њега и 
нар. послааик г. Ивановић сбјаснио, да 
је ово Скупштина аЈ ћос састављена, то 
је одлучено да ее на Пријестону Бесједу 
не одговара пвсмсном адуссом, већ да се 
овласти предсједнигатво да <-.а неколико од 
ређених посланика одс у Књажсвски Двер 
и усмоно, но старом прногорском обпчају, 
у име Народ. Скупштине и народа забла 
годари Гссподару на Уставу, крјим је бла 
говолио да обдари свој вјерни иарод.

(Наредба општине цетињске.) По
рјешењу одбора општине вароши Цетиња 
од 4 ов. мј. у овдагањим месарницама ће 
се од 8. децембра ов. год. до даље наредбе 
продавати месо по овијем цијенама : козје 
килограм 56 хелера (без џонте); овчије 
килограм 64 хелера (без џонте); и говеђе 
килограм 68 хелера (без џонте).

По ову цијену се има продавати добро 
месо, а лошс се не смије на Цетињу ни 
клати.

Ако 6и који месар на Цетињу ма у 
чежу врестутгао ■> љу и&редбу, дугс, уаж.у. 
мора сваки имати у својој месарнвци, биће 
строго кажњеа, а грађанима цетињским се 
препоручује, да се у таквгм случају по- 
жале на оног који би цреступ према њима 
учинио.

(На знање). — На Никољдан нађен 
је један бугарски орден (звијезда) и прс- 
дат министарству иностраних дјела.

Телеграми ..Гл. Црногорца".

ВИОРРАД, 7. децембра. — Сви 
листови доносе чланке поводом отва- 
ран>а црногорске Народне Скупшти- 
не. Честитају Кн>азу на великој му- 
дрости, којом јо схватио потребу 
времена, народу црногорском на том 
срећном чину, који је јогп врло зна- 
чајан по цио српски народ и српску 
мисао. Црна Рора заживјеће новим 
животом. стећи још већег углода у 
свијету, што може бити само од ко- 
ристи и Црној Рори и цјелокупном 
српском народу. Највећу радост ис- 
кавују демократски листови.

ИваниИ.

1ПАНРАЈ, 8. децембра — Рнтне 
лађе француске, њемачке и амери- 
канеке стигле су и искрцале мрнаре. 
Нереди се настављају.

ПАРИЗ, 8. децембра. — Р<ну- 
бликанска странка у оба дома коморе 
ријешена је да изабере Фалијера за 
прсдсједника Републике.

ПЕ1ПТА, 8. децембра. — Ми- 
нистар просвјете дао је оставку. Фе- 
јервари је отпутовао у Веч да даде 
оставку. Рувернер Фијуме дао јс 
оставку.

ПЕТРОГРАД, 8. децембра. — 
Свечаност царевог имендана прошла 
на миру.

ЦАРИГРАД, 8 децембра — У 
Новом Пааару, Ђчковици, Призрену 
и Пећи агитује ее против пореве на 
личност.

ПЕШТА. 9. децембра. — Цар 
вије примио оставку Фејервари евЈ, 
мотавншући неоримање садашњим 
пчлитичким ориликама

ТРСТ, 9. децембра. — Аустрија 
је одлучила да < б, азује резерчну 
флоту ва Јадранско Море

ЦАРИГРАД 9 децембра. — 
Лаховари је еверчично протестовао 
код порте против убиства куцо- 
влашког инсоектора школа, које су 
убиство иввршили Грци.

ИЕТРОРРАД. 9 децембра. — 
Револуција у бадтвчким прововци- 
јама ра<"те

БЕЧ 10 децембра. — „Н Сл 
Преси“ јављају из Хелвингфорса, да 
је главни штрајк свршен, да се у 
Петрограду шграјк не шири, да је 
централа поштанско-телеграф ко те 
лефон<ка отш чела редован рад. и да 
жељезнице свуда раде изсзевши вар- 
шавску пругу.

РИМ, 10 децембра. — Фортис 
настојава да из љевице обравује ка- 
бинст.

АГГИНА, 10. деценбра. — Ка- 
бинет је састављен Теотокие нред- 
сједник и рата; Скувес иностр. дјела

ЛОНДОН, 10 децембра. Краљ 
Ехвард иримио је Думера, предсјед- 
ника француске камаре.

Нови министар П|,ед< једаик Кам- 
п< л Ванерман у сноме програму 
изјављује, да радосно повцмвљч ср- 
дично пријатељство с Француском. 
Тврди, да је Инглеска задахвута 
најбољии осјећајима ирема руском 
народу, и да су сук'бљени интереси 
инглеског и њемачгог народа били 
узрок обоатраном незадов<~љетву.

Службене објаве. 
п о з и в.

Пејо Андрнн Брновић т Зете, онту 
жује се за дјело нанешене тјелесне озледе 
Мчрку Ђурашеву Ражнатовићу из истог 
мјесга позива се да у року до 20 ј <нуара 
о. г. предстане потписачом Суду, ради до 
вршења истраге. у прооивном <луч>ју Облас- 
ни Суд ће у извршењу евзг ријешења од 
20. новсмбра о г. донијети пресуду у њс 
гову осуству, а на основу досадањих спи а.

1905—V -1905-55 
Подгорица 29. новембра 1905.

Књ Обласви Суд, 
за иредсједчика,

еудија М. Дукачевић.
Р. 80. Бр. 289 1-3

О Г Л А С.
На основу рјешења Књ. Обласног Су 

да у Подгорипи од 15. фебруара 1905. г. 
број 41. сх- 1905.— IV — 1905.—534 изно- 
си се на јавну иродају дсље описана не- 
пскретност (фицира Алексе С. Бечића из 
Бмабана за дуг Ива С. Радоњића са Це 
тнња, која је процијењена 2200 круна.

Продаја ће се извршнтн у к.чнцела- 
рији капетанског суда у Ролубовцима.

За продају су одређена три рока: 20. 
октобра, 20. новембра и 20. децембра 1905. 
год. у 4 уре по подне.

На прва два рока неће се нспокрет- 
ноет продати испод процијењ°не вријед 
ности, а на трећсм и неже, али никако 
испод % процијењенс вриједности.

Сваки лнцитант дужан је положити 
јсмство 10% од процијењене вредности.

Шзивају се свп они дужникови по- 
вјериоци, те имају какво реално право на 
непокретноет, и они који имају нраво прс 
че купње, да се иријаве суду приЈе првс 
продаје.

Оиис непокрстности : У дионицама 
(Ублић) 11 рала ораницс, граничи се од 
истока Митро Лнђушић, од запада Тодор 
Шћепов, од сјевера пут, а од југа Мурат 
Фазлијпн земљом.

Број 380.— 1905—93.
Голубовци, 28. новембра 1905.

Капетанекн суд зетски. 
капетански заступник, Никола Вулезић

Р. 180. Бр. 290 1 -1

О Г Л А С.
•Јавна продаја непокретности Мима Гу- 

дова Пајовића овдашњег, извршиће се 1. 
јануара и 1. фебруара 1906 године.

Внди оглас у првлогу 43. броја „Гла 
са Црногорца“ од 1905

К броју 1203 - 436 —1905.
Данплов Град, 2. децембра 1905.

Општински Суд Д I рада 
Прсдсједник Кап, Т. Ђуровић.

Р. 42. Бр. 291 1 — 1

О Г Л А С.
Јавна продаја непокретности Ма, е 

Павићеве Брајовић овдашње, нзвршиће се 
1. јануара и 1. фзбруара 1906 год.

Види оглас у прилогу 43.броја „ГЛа- 
са Црногорца“ од 1995.

К Броју 1204,- 185-1905.
Данилов град. 2 децембра 1905.

Општински Суд Д. града. 
Предсједник Кап. Т Ђуровић

Р. 42 Бр. 292 1—1

О Г Л А С.
Потписана Управа, овим обзнањује, 

да ће се у кавцеларији ксте, уступити на 
контрат понудиоцима највеће цијеве ску 
пљање следећих општинских дажбина за 
1906. годину и то:

а) Дана 14. овог мјесеца од 8—12 
сати прије подне продаја скупљања мје- 
рачке таксе;

б ) Истога дана од 2— 4 сата поедије 
подне п^одаја таксе на увозно пиће, апо 
текарске ствари и прекогранично грожђе;

в. ) Дана 16. овог мјесеца од. 8—12 
еати прије подне продаја кланичне таксе;

г. I Иетога дана од 2—4 сата послије 
подне продаја таксена живо и к же;

д. ) Дана 18. овог мјесеца од 8—12 
сати послијс подне право на расиродају 
општином мононслиеаних артикола;

ђ.) 14 ;тога дана од 2 — 5 сати ноелије 
подне устуиити ће се на контрагима освс 
тлењс Мвркове и Старе Вароши, а текође 
и чистоћа Миркозе Вароши.

Услови свију уговора изложени еу и 
могу се видијети и на прочитањс Уобити у 
Управин<ј канцрдарији еваког дава од 
8 12 пријс и од 2 5 сати послије подне,
као и на еамс дане лвцитације. По зах 
тјеву управа ће давати и писмена обаве 
штсња.

Право лицитпрања имати ће само они, 
геоји црс^ходно положе тражену кауцију 
у готовини или у непокретности, која ћс 
бити у рејону ове Општиве.

К броју 1464. В.-1905. 707.
У Псдгорвци, дне 7. децембра 1905.

Управа Општине вар. Нодгорице
Предсједаик, каиетан Ст. Раичковић. 

Р. 208. Бр. 293 1-1

Приватне објаЕе.
ЈАВНА ЗАХВАЛА.

Као што смо јавили у 18. броју „Гла- 
са Црног< рца“ ове године овим путем нз 
носимо на јавноет имена приложнгка за 
радњу цркве Св. Василије на Оозовицу. 
Прилозкише ; Вукале Јоков Дчпчевић кру- 
на 29, Крето Ђуров Поповић кр. 29, Ј< к > 
Томашев Маркишић кр 48, Иво Т<>машев 
Маркишпћ кр 48, Иво Петров Ђурашевић 
кр 40, Никола Ђуканов Дрецун кр. 48, 
Плија Ников Белада кр. 4. Матан Нпколин 
Вукићевић кр 48, Мило Петр< в Белада 
кр. 10, Сав« Лукин Зубер кр. 8, Никола 
Мнлошев Бчновић кр 10. Ђуро Савићев 
Бановић кр. 10, Јована Андрина Дрецун 
кр. 28, Крцун Николин Бановић кр. 3, 
Иво Перов Поповић кр. 6, Кретиња Мар- 
кова Гојнић кр. 2, Андрија Н иколин Ба 
новић кр. 3, Митар Маркишин Бановић 
кр. 2, Саво Лукин Бановић кр 10, .)■ ко 
и Бошко Плин Г1ои нићн кр 40, Перо и 
Мило Плин Вуквћевићи кр. 48, Ив? Кр- 
стов Иванчевић кр 20, Филпп Томашев 
Маркишић кр. 48, Перо Томашев Марки- 
гаић кр. 4. Станко Павићенић Пјешивац 
кр. 5, Марија Петрова Ћековић кр. 20, 
Иво Томанов Вучковић кр 4, Јоко Милов 
Бчновић кр. 4. Станко Лукии Ратковић 
кр. 20, Вукале Стијепов Иванчевић кр. 20, 
Марко Перов Ивавчевић кр 10. Пјкто 
Стево Капа кр. 6, Михагд Подов Јовано- 
вић кр. 6, ком Нико Ш. Кусовац кр. 6, 
Стево Ивов Вукићевић кр. 1(), Ристо Ђ 
Поповић кр. 5, Андрија Крст< в Ковачевић 
кр 4, Марко Богданов Рад< ман кр. 10. 
Прилози из Америкс, из Анакннде п Бјута.

Брајвћи: Нико Митрон Раичковић 
долара 5. Ђуро Андрин Жив«новић дола- 
ра 10, Ђуро Вуков Поповић дел 4. Лука 
Милов Поповић д<л. 5, Мвтар Васов По- 
повић дол. 5. Илија Белов Поповић дол. 5, 
Васо Богданов Иванчевић дол. 5, Саво Бог- 
данов Иванчевић дол 5, Т< мо Б< гда- 
нов Иванчевић долара 5, Иво Стијепов 
Иванчевић дол. 5, Митар Крстов Иван 
чевић дол. 5, Јоко Марков Дацчевић дол. 5, 
Митар Марков Дапчевић д< л. 5, Петро 
Ивов Дапчевић дол. 5, Шуто Перчв Прен- 
товић д< л. 5, Раде Пер« в Пренговић до- 
лара 5. Крето Перов Пренховвћ дол. 5, 
Зеко Ђуров Прентовић с. браћнМ Ристом 
и ВукалоИ дол. 15, Ник<> Андрин Прен- 
т< вић дол. 5, Перо Андрин Прентоввћ дол 
5, Илија Авдрин Мартиновић д< л 5 Или 
ја Митров Мартин< вић дол. Пуро Са- 
вов Мартиноввћ дол. 5, Маркн Ђуров Мар- 
тиновић дол, 10, Ј к<> Ивов Мартиновић 
дол. 2, Крсто Вуков Мартинц.вић дол. 5, 
Вук>> Кусјов Мартиновић д,.л Ђуро 
Ников Мартиновић д<>л. 5, Митар Вуков 
Лучић дол 5 Марко Вуков *Лучић дол 5, 
Нико Стијепов Пјошта дол. 5. Вогдан Пе- 
тров Нјошта дол. 5, Јок0 Кусјинов Јови-

чић дол. 5, Андрија Вуков Јовичић долЈ.5. 
Мило Ников Вуловаћ дол. 5, Мило Мар. 
ков Стојањ.вић дол. 5. Рието Марков Сто- 
јановић дол. 5, Андрија Вукалов Стојано- 
вић дод 2, Марко Ников Стојановић дол. 2, 
Андрија Стеванов Стојановић дол. 2, Паво 
Михаилов Клаћ дол 3. Васо Митров Клаћ 
дол. 4, Ђуро Вуков Клаћ дол 3.

Маине: Крето Стијепов Станишић 
дол. 2. Нгко Ивов Ивановић дол 5.

Ерцеговци : Саво Праменко дод, 
Мићо Праменко дол. 1, Васо Раичковић 
Луштичанин дол. 5, Ђикан Јовов Вукма- 
новић дол. 5, Лука Савићев Вукмановић 
дод 5, Ђуро Филипов Вукмановић дол. 5, 
Стеван М. Радуновић ЛБешњанин дол. 5, 
Периша Крстов Радовић дол. 1, Радоје Се- 
ратлић Дробњак дол. 1, Симо Вуков Ма- 
шановић дод. 1.

Љботињани: Мило Савов Вујовић 
дол. 10. Филип Савов Вујовић дол. 5, Ни- 
ко Савов Вујовић дол. 5. Мираш Јоков 
Прља дол 5, Филип Лазов Марковић дол. 5, 
Сано Видаков Калуђеровић дол. 2, Перо 
Ников Шоћ дол. 2.50, Марко Ников Шоћ 
дол. 2 50, Стеван Милов Црвенко дол. 6, 
Иеро Машанов Лубарда дол. 6. Панто Пе- 
ров Лубарта дол. 6. Филип Николин Лу- 
барда дол. 6, Лука Крстов Дапчевнћ дод. 
5, Ив>> Крстов Дапчевић дол. 5, Јоко Ђу • 
ров Дчпчевнћ дол. 5. Андрија П< пов Дчп- 
чевић дол. 5, Саво Илкн Дрецун дод 10, 
Саво Петров Дрецун лол. 5, Мато Ристов 
Дрецун д<л 5, Михаил Иков Дрецуи дол. 
5, Јов<> Нвколин Вукићевић дол 4, Томо 
Јоков Вукићевић дол. 4, Ђуро Стеванов 
Вукићевић дол 5, Т,>мо Стеванов Вукаће- 
вић дол. 2 50, Марко Стеванов Вукићевић 
дол. 2.50, Саво Матанов Вукићевић дод. 10. 
Филиц Томашев Маркишић дол. 5, Ники- 
ца Фплипов Маркишић дол. 5, Никола 
Иннк Маркишић д>л 10 Стеван Јоков 
Маркишић дол. 10, Ђуро Андрин Марки- 
шић дол 5, Ђур<> Маркив Вучковић дол. 
2.50, Ј< к > Марков Вучк >вић дол. 2.50, .Токо 
Савићев Вучковић дол. 4 10, Саво Стева- 
нов Вучковић дол. 2 50, Мило Стеванов 
Вучковић дол. 2 50, Блажо Ивов Вучковић 
дол. 5, Перо Савов Бановић дол. 1, Нико- 
ла Милов Бан вић д< л. 5, Стеван Јоков 
Бановић дол. 5, Шуња Иванов Лаличић 
дол. 5, Кићо Лазов Лчличић дол. 2 50, 
Андрија Б. Пејаковић с лруштвом у Ми- 
нисоту круна 400.

Из Хоровода из Америке: Томо Н. 
Вујановв.ћ дол. 4, Нпко Ђ. Јановић дол. 
2 50, Стево Ђ Јановић дол. 2 50, Сте- 
ван Ш Пејаковић дол. 2, Филип Ш. 
1Тејак< ввћ дол. 2, Иво Ш. Богаковић 
дол. 2. Ник> III. Бошковић дод. 2, Перо 
Ф Дчпчевић дел 4, Неро Б. Јоветић дол. 
2, Неро А Куеовап д<>л. 1, Јоко П Пеја- 
ковић дол 1, Марко Ђ Бановић дол 2, 
14 во М Капа дол 2, Мило Смоковац дол. 2, 
Нико В Ђуровић Д'л 2, Ђуро 11. Вучко- 
вић дол. 2, Саво Гиговић дол. 2.

Горњу суму новаца примисмо готово. 
Одбор за скупљчње добровгљних при-

лога за радњу цркне 'на О/тво^итсу'.
Поп Ст. Дрецун, 
Крсго Ђ. Поповнћ, 
Јоко Т. Маркишић.

Р 844. Вр. 192. 1 — 1.

Јавна захпалност.
Госгодин Лабуд II. Марзпновић, унук 

чувеног сер/ара Мила Мартиновића, послао 
је овијех дана из Врђанке, мјеета свог пре- 
бивањз, по г. Псру В. Мартансвићу круна 
800, као нрилог за нови иконоетас ирксе 
Св. Ј >вана у Бајицама, његовом родном 
мје :ту. —

Први прилази, које нам је именоеани 
Миртиновић поелао прошлијех година у 
разним, ек}поцјеним црквеним етварима, 
прелијепо красе нашу цркву, а е.а оввјем 
садаш ћијем прилогом учннио је, те ће се 
тај украе знатно повећати и у брз > под- 
миритн једна голсма и пријека црквена 
потреба.

На овјКо богатчм прилозима; који, 
сигурно емо увјерени, потичу к-^лико из 
, е 1иги зних оејећаја плегенатог дародавца, 
толико и И1 његове љубани св<је браће, 
евог родног мјеста и отачаства, потаисати 
у име свсје и свијех општаНара са дана- 
шњег општинеког екупа шаљу нашем дра- 
гоч брату и врло родољубу најврућв брат- 
ски поздрав и изјављују најтоглају вјечиту 
захвалност, с молбом у Богј, да овакви 
ду го поживе —

Г»>ј ‘це, 4. децембра 1905.
Предсједник Црквеног Одбора, 
Поп Марко Мартиновић,

Предсједник Онштине,
Перјанвк Ђуро М. Мартиновић.

Р. 162. Бр. 193 1—1

Примам црногорске марке свију из- 
дања, чиете, неразбучене, поништене по- 
штанским жагом од 50 хелера на вЕше 
35% а од 50 и иепод п» погодби.

Цетињо. Божо Новаковнћ.
Р. 26. Бр. 194 1-2

— --------
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